



Професору Борису Івановичу Мокіну — 80 років

3 січня 2023 року виповнилося 80 років від дня народження члена редколегії нашого журналу з дня його заснування Бориса Івановича Мокіна — Академіка Національної академії педагогічних наук України, Заслуженого діяча науки і техніки України, доктора технічних наук, професора.

Борис Іванович працює у Вінницького національного технічного університеті (ВНТУ) з 1971 року на посадах асистента, старшого викладача, доцента, завідувача кафедри, проректора. У 1989 року обраний колективом університету на посаду ректора і очолював його по 2010 рік. Під його керівництвом Вінницький політехнічний інститут у 1994 році отримав статус Вінницького державного технічного університету, а у 2003 році — статус Вінницького національного технічного університету. На сьогодні Б. І. Мокін є професором кафедри системного аналізу та інформаційних технологій ВНТУ.

Успішно працює створена й керована ним наукова школа за напрямом «Розробка математичних моделей процесів, що протікають в енергетичних та екологічних системах, інформаційно-вимірювальних систем та систем автоматичного і автоматизованого керування цими процесами». Як науковий керівник, Борис Іванович підготував 5 докторів, 31 кандидата наук і 3 докторів філософії за галузями «Інформаційні технології» і «Електрична інженерія» та сприяв підготовці багатьох дисертацій, які представлялись і представляються до захисту науковцями університету. Його учні й послідовники успішно працюють як в університеті, так і за його межами.

Професор Б. І. Мокін є одноосібним автором або співавтором більше 70 винаходів та понад 400 наукових праць, у т. ч. 23 монографії та 11 навчальних посібників, опублікованих видавництвами України, Литви, Естонії, Білорусі, Польщі, Бельгії, Італії, Австрії, Хорватії, Фінляндії. На виставках винаходів в

Ясах (Румунія) та Будапешті (Угорщина), які організовувались Всесвітньою федерацією винахідницьких асоціацій (IFIA) у 1994, 1996, 2000 та 2002 роках, винаходи, зроблені під керівництвом Б. І. Мокіна, були удостоєні Золотих медалей. За внесок у розвиток винахідницької діяльності Б. І. Мокіну у 1988 р. присвоєне звання «Заслужений винахідник СРСР», а у 2002 році він нагороджений Почесною золотою медаллю Генрі Коанда.

Мокін Б. І. представляв Україну, виступаючи з доповідями на Всесвітніх конгресах: в 1994 році — в Туріні, в 1997 році — в Тампере, в 2000 році — у Відні на XIII, XIV та XVI конгресах ІМЕКО, а також в 1999 році – в Брюсселі на Всесвітньому конгресі ректорів університетів країн — членів ЮНЕСКО.

За досягнення в науковій та науково-методичній діяльності Мокін Б. І. у 1987 році став лауреатом третьої, а в 1990 році — першої премії Мінвузу УРСР. В 1992 році він обраний академіком Академії педагогічних наук України. У 1995 році Президентом України йому присвоєне почесне звання Заслужений діяч науки і техніки України.

Б. І. Мокін є головним редактором наукового журналу «Вісник Вінницького політехнічного інституту» з моменту його заснування (1993 р.). Журнал входить до Переліку фахових видань України у галузі технічних наук (категорія Б) за 32 спеціальностями.

Академік Б. І. Мокін визнаний одним з кращих освітян України у 1999 році і удостоєний премії «Засвіти вогонь», а в 2000 році нагороджений Орденом «За заслуги» III ступеня.

Б. І. Мокін відомий не лише науковими працями, але й 14 історико-публіцистичними книгами, за перші 10 з яких президія Національної спілки журналістів України нагородила його Золотою медаллю української журналістики. Відомий Б. І. Мокін і як політик — він був народним депутатом Верховної Ради УРСР 12-го скликання і Верховної Ради України 1-го скликання, а проголосувавши і за Декларацію про суверенітет у 1990 році і за Акт про незалежність України у 1991 році він увійшов до когорти засновників незалежної української держави.

Борис Іванович користується заслуженим авторитетом і глибокою повагою у колективі ВНТУ. Редколегія журналу «Наукові праці Вінницького національного технічного університету» щиро бажає ювіляру міцного здоров'я, щастя, успіхів у роботі, звершення всіх задуманих планів та ідей.

З повагою, редколегія журналу "Наукові праці ВНТУ"